
ASAS, gazda celei de a XII-a Adunări generale a UEAA, a Comitetului 
director și a Simpozionului științific asociat 

 
În perioada 10-11 octombrie 2024, Academia de Științe Agricole și Silvice 
”Gheorghe Ionescu-Șișești” (ASAS), a fost gazda celei de a 12-a Adunări generale 
a Uniunii Academiilor Europene pentru Științe Aplicate în Agricultură, Alimentație 
și Natură (UEAA – www.ueaa.info), a Comitetului director și a Simpozionului 
asociat cu tema ”New research techniques and the agricultural progress”, 
evenimente de importanță majoră în viața academiilor membre UEAA și a științelor 
agricole europene. Programul evenimentului a inclus și o vizită la una dintre unitățile 
de cercetare reprezentative din rețeaua ASAS și anume Institutul de Cercedtare-
Dezvoltare pentru Pomicultură Mărăcineni, Pitești. 
Este pentru a doua oară când ASAS organizează acest eveniment. Astfel, în anul 
2006, a avut loc cea de a IV-a Adunare generală UEAA, când acad. Cristian HERA 
(fost președinte și actual președinte de onoare al ASAS) a preluat președinția, iar 
acad. Baiba RIVZA din Letonia a asigurat funcția de vicepreședinte. 
La evenimentul de la București au fost prezenți fizic sau online peste 40 de 
reprezentanți ai academiilor de științe agricole europene și a unor academii de știință 
cu preocupări în domeniul agriculturii, din 15 țări. 
Cu această ocazie, reprezentatul ASAS în Comitetul director al UEAA, Ioan JELEV, 
vicepreședinte ASAS, a fost ales în prestigioasa funcție de președinte al UEAA 
pentru următorii doi ani, după ce a deţinut funcția de vicepreședinte în perioada 
2022-2024. 
Vicepreședinte în exercițiu a fost ales Acad. Nazim GRUDA, membru al Academiei 
de Științe a Albaniei. 
Un eveniment așteptat a fost Simpozionul științific tradițional, asociat Adunării 
generale UEAA unde au fost prezentate  10 comunicări științifice de mare interes 
(https://www.asas.ro/noutati/Evenimente/documente/2024_UEAA_Symposium_A
bstracts_book.pdf). 
Cu ocazia Adunării generale au avut loc mai multe evenimente de mare importanță, 
printre care menționăm: Adoptarea Moțiunii UEAA privind Editarea genetică 
(https://www.asas.ro/noutati/Evenimente/documente/Motiunea-UEAA.pdf), 
modificări aduse la Carta UEAA ( 
https://www.asas.ro/noutati/Evenimente/documente/Modificare-Carta-UEAA.pdf ) 
în vederea armonizării unor prevederi la actuala situație a organizației etc. În 
încheiere a fost elaborat un Comunicat de presă reflectând opinia membrilor UEAA 
asupra unor probleme științifice de maximă actualitate 
(https://www.asas.ro/noutati/Evenimente/documente/Comunica-presa-UEAA.pdf). 
Participanții fizic au vizitat Expoziția organizată de ASAS cu rezultate ale cercetării 
unităților din rețeaua ASAS, având cuvinte elogioase la dresa expozanților și 



produselor vizionate. În data de 11 octombrie 2024 au efectuat o vizită la Institutul 
de Cercetare-Dezvoltare Pomicolă Mărăcineni Pitești, unde au fost întâmpinați de 
directorul general al Institutului, Mihail COMAN. 
Evenimentul găzduit de ASAS s-a bucurat de cuvinte și aprecieri deosebit de 
onorante din partea participanților, care au subliniat modul exemplar de organizare, 
ceea ce va face dificilă sarcina organizatorilor viitoarelor adunări generale, iar un 
număr semnificativ de Academii de științe agricole și Academii de științe europene 
au postat deja pe pagina lor WEB informații despere eveniment, documentele 
adoptate, inclusiv unele imagini de la Expoziția ASAS.   

 
 

 



 

 
 

 
 



 
 

 


